

REGALA AL COMBATIENTE ESTE EJEMPLAR

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.260

CACERES, VIERNES 19 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 18 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION. — Sin novedad.

SEXTA DIVISION. — Sin novedad, con ligeros tiroteos.

OCTAVA DIVISION. — Se ha llevado a cabo, en el monte Naranjo, el asalto por nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas, habiéndose recogido a los rojos 14 muertos con su armamento, más de 10 fusiles ametralladores, 26 fusiles de repetición y ocho prisioneros.

En el frente de Buenavista se rechazó un ataque, causando al enemigo numerosas bajas.

DIVISION DE AVILA. — Sin novedad.

FRENTE DE GUADALAJARA. — Se ha rechazado un fuerte ataque enemigo en el sector, entre el Tajuña y el Vadiel.

DIVISION REFORZADA DE MADRID. — En la Ciudad Universitaria, el enemigo preparó desde antes del amanecer un fuerte ataque al sector de la Escuela de Arquitectura, siendo rechazado con grandísimas pérdidas, dejando más de trescientos muertos delante de nuestras posiciones.

El quebranto sufrido por el enemigo en estos combates, fracasados, ha sido grandísimo.

Otro intento de ataque enemigo en el frente del Jarama fué desarticulado, con grandísimas pérdidas, apenas se inició.

EJERCITO DEL SUR

Granada. — Se rechazó un ataque enemigo en el sector granadino, cogiéndole hecho siete prisioneros y recogiéndole 32 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Un avión de caza ruso ha sido derribado por nuestra aviación.

Salamanca, 18 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Provisión obligatoria del carnet de identidad

Considerando una necesidad urgente dotar a la Población civil de un documento de identidad que garantice plenamente la personalidad de los habitantes de esta capital, he dispuesto que a partir de esta fecha se provean de un carnet de identidad todos los vecinos mayores de 17 años.

Igualmente quedan comprendidos en esta disposición, los varones mayores de 17 años y hembras de 20 residentes en esta capital transitoriamente.

El citado documento o carnet civil se expedirá en las Oficinas de la Comisaría de Policía, desde el día de mañana, mediante la presentación de la cédula personal del interesado y dos fotografías, tamaño carnet, así como la de dos testigos que conozcan al solicitante y garanticen su personalidad y solvencia moral, siendo las horas de despacho de 10 a 14 y de 17 a 20 todos los días laborables.

Quedarán exceptuados de esta

disposición los individuos pertenecientes a cualquiera de las Milicias armadas.

La falta de cumplimiento de lo que se dispone, será corregida por mi Autoridad, como desobediencia.

Dicho documento de identificación deberán llevarlo los interesados siempre en su poder para presentarlo a los Agentes de la Autoridad cuantas veces sean requeridos al efecto.

Por lo que respecta a los demás pueblos de esta provincia, se dictarán oportunamente instrucciones para que el vecindario se provea de este carnet en el plazo y términos que se ordenen con la brevedad que este asunto requiere.

Cáceres, 10 de marzo de 1937.—
EL GOBERNADOR MILITAR.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Hoy siguiendo nuestra costumbre de años anteriores, no se publicará esta edición de EXTREMADURA, para que nuestros obreros puedan celebrar la festividad de su Patrono San José.

La oficialidad del "José Luis Díez" se entrega a Franco

San Sebastián.—El destructor rojo «José Luis Díez» tuvo que refugiarse en el puerto de Burdeos a causa de las averías que sufrió.

Hemos averiguado que tan pronto como el destructor rojo fondeó en Burdeos, su comandante, en nombre de la oficialidad y los técnicos de a bordo, se presentó a las autoridades marítimas francesas y manifestó que se rendiría al Gobierno del generalísimo Franco.

Quedó, por lo tanto, la tripulación dueña del barco; pero, al transcurrir el plazo reglamentario de 24 horas, en que los buques de guerra tienen que abandonar, forzosamente, los puertos extranjeros, y al ordenar las autoridades francesas la salida del destructor, los tripulantes manifestaron su incapacidad para dirigir el navío y lo abandonaron.

Los marinos rojos han sido internados en territorio francés.

DEL GOBIERNO CIVIL

La ayuda a Madrid

Muy próxima la fecha en que Madrid será libertada de la tiranía roja, por las heroicas fuerzas que integran el glorioso Ejército salvador de la Patria y ante la necesidad de que esta provincia contribuya con su generosidad característica al auxilio del gran número de personas que en dicho día memorable se reintegrarán a sus hogares acclados por la tragedia de la guerra, ha quedado constituida en esta capital la Junta de Socorros para Madrid.

Como auxiliares de la misma, este gobierno de acuerdo con la Junta provincial ha dispuesto que actúen en los pueblos las constiuidas en virtud de la orden del Excmo. señor Gobernador General del Estado Español del día 30 de diciembre último, publicada en el B. O. de esta provincia del día 8 de enero próximo pasado. Estas juntas se encargarán de recoger todos los donativos en especie o en metálico para nuestros hermanos madrileños que en fecha breve empezarán a disfrutar de las alegrías y tranquilidad del hogar una vez que sean libertados de la tiranía roja por nuestro glorioso Ejército nacional.

Los presidentes de las citadas Juntas habilitarán los locales para la recogida de los donativos que entreguen las personas caritativas de esta provincia y los retendrán hasta que reciban instrucciones de este Gobierno civil. De la diligencia de las Juntas y entusiasmo de la misma espero un resultado positivo de su gestión exortándolas para que procuren que lo antes posible se recaude la mayor cantidad para acudir en auxilio de los madrileños. Igualmente estoy seguro de que todos los habitantes de esta provincia acudirán a socorrer a la sufrida población de Madrid en la medida de sus fuerzas y aun superando sus posibilidades. Con ello conseguirán para Cáceres el agradecimiento de la generación actual y el respeto y la veneración de las venideras, por su altruismo y patriotismo sin límites. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Cáceres, 18 de marzo de 1937.—El Gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

DISPOSICIONES OFICIALES

Convocatoria de un nuevo curso de alféreces provisionales

Burgos, 18.—En el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 18 de marzo de 1937, se inserta una Orden de la Secretaría de Guerra de la Junta Técnica del Estado, convocando un nuevo curso de alféreces provisionales del arma de Infantería en la Escuela militar de Xauen.

Delegación Extraordinaria para la reorganización de la vida escolar en Madrid

ADVERTENCIA

Con objeto de ultimar los trabajos preparatorios de esta Delegación se advierte a cuantos pueda interesar hacer ofertas de servicios para Madrid, que quedará cerrado el plazo de admisión de ofertas el día 25 del corriente mes.

Burgos 15 de marzo de 1937.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Las informaciones sobre personas presas en la zona roja

En relación con la nota publicada en los periódicos sobre la información de personas que se hallen presas en la zona roja, rogamos al público que, para mayor rapidez de los trabajos, envíe las papeletas con arreglo al formulario que aparecía en la citada nota en papel fuerte de barba escritas a máquina y de un tamaño de doce centímetros y medio de ancho por diez y medio de alto.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

El general Mola ha declarado que cuando el estado del tiempo lo permita nuestras tropas decidirán la suerte de Guadalajara

También ha desmentido las fantásticas noticias de las emisoras rojas en los últimos días

LOS DE LA GENERALIDAD NO QUIEREN OBEDECER A VALENCIA

Barcelona.—En el último Consejo celebrado por el Gobierno de la Generalidad, los representantes de la CNT presentaron una propuesta pidiendo que quedara sin efecto la orden del Gobierno de Valencia, sobre la entrega de armas por los particulares y sociedades políticas y sindicales.

Basaban esta propuesta en que Cataluña es un territorio que se gobierna autónomamente.

LA POLITICA DEL AVESTRUZ

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» refiriéndose a la actuación del Gobierno marxista de Valencia, dice que éste pone en práctica la política del avestruz, es decir que mete la cabeza entre las alas cuando ve cerca el peligro.

Los errores del Gobierno de Valencia los está pagando Barcelona, cuya situación es cada vez más difícil.

Barcelona tiene necesidad de materias primas para sus industrias que por ello están paralizadas. Las está esperando; pero no llegan, debido a la poca influencia que el Gobierno de Largo Caballero tiene en el extranjero.

BOMBARDEO DE LAS POSICIONES ENEMIGAS

Londres.—El corresponsal de la «United Press» en Talavera de la Reina, comunica que la artillería nacional ha bombardeado intensamente las posiciones rojas del frente de Guadalajara.

También ha participado en estos bombardeos la aviación nacional inutilizando la comunicación férrea de Guadalajara con Madrid y causando numerosas bajas en las concentraciones marxistas.

LA SITUACION EN MADRID

Salamanca.—Se comunica que las tropas nacionales han atacado en algunos sectores del frente de Madrid.

En la capital se intensifican las manifestaciones de disgusto de la población civil, que a toda costa quiere la rendición.

Las tropas nacionales han ocupado imponentes posiciones en el sector del Jarama causando considerables daños a los marxistas.

UNAS DECLARACIONES DEL GENERAL MOLA

S'guenza.—El general Mola, jefe del Ejército del Norte, delante de un grupo numerosísimo de periodistas extranjeros ha hecho las siguientes declaraciones:

La inclemencia del tiempo nos ha obligado a detenernos, después de seis días de impetuoso avance.

Los rojos de Madrid y de Valencia han aprovechado esta pausa para

publicar victorias tuyas de todo punto fantásticas.

Puedo afirmar que los marxistas no han tomado ni un solo cañón, ni una sola ametralladora a una de nuestras columnas.

La iniciativa en el ataque es siempre nuestra y tan pronto como el tiempo nos lo permita, decidiremos la suerte de Guadalajara.

GUADALAJARA HA SIDO EVACUADA

Talavera de la Reina.—Los pilotos nacionales, después de efectuar vuelos de reconocimiento han asegurado que la población civil ha sido evacuada ya de Guadalajara.

DETALLES DEL ATAQUE A TRIJUEQUE

Talavera de la Reina.—En el ataque que los rojos efectuaron sobre Trijueque empearon más de 10.000 hombres, apoyados en 25 tanques.

A pesar de ello fueron rechazados por el ímpetu de nuestros legionarios.

El Generalísimo Franco que en aquella ocasión estaba visitando el frente, tuvo ocasión de presenciar personalmente la operación y el castigo durísimo que se infligió a los rojos.

CALMA EN LOS SECTORES DE GUADALAJARA

Agora.—En todos los frentes de Guadalajara ha habido calma a ex-

«La Ametralladora»

El número de «La Ametralladora» puesto esta semana a la venta, consta de dieciséis páginas sin que por ello se haya variado el precio.

No nos cansaremos de repetir que este semanario se hace por bondadosa iniciativa de nuestro Glorioso Caudillo para ser repartido gratuitamente entre los valientes y abnegados luchadores que pelean heroicamente contra los enemigos de España.

Deber inexcusable de todo buen español es cooperar con el mínimo esfuerzo que la compra de «La Ametralladora» significa a la humanitaria y patriótica obra para aliviar de gastos al Tesoro Nacional.

¿Qué menos podemos hacer todos para expresar nuestro recuerdo, nuestra gratitud y nuestro cariño a los nobles hermanos que nos defienden?

Por otra parte, el semanario va nutridísimo de lectura y profusamente ilustrado.

Seguros de que el público español auténtico y digno no necesita estímulo cuando de ayudar a la Patria se trata nos limitamos a recordarle que el domingo se puso a la venta «La Ametralladora» y a decir con todo nuestro entusiasmo ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

cepción del sector entre los ríos Tajuña y Vadiel, donde se registró un fuerte ataque de los rojos, rechazado eficazmente por los nacionales. En los restantes sectores soamente hubo tiroteó y fuego de cañón.

ABUNDANTE BOTIN

Salamanca.—En los combates habidos el miércoles en los sectores de Huesca, Hita y Jarama, se hicieron al enemigo numerosísimos prisioneros de las brigadas internacionales y se le cogió abundantísimo material bélico.

MISAS POR DON JOSE CALVO SOTELO

Zaragoza.—Hoy con motivo de la festividad de San José, y organizadas por el Batallón Calvo Sotelo se dirán misas por el alma del ilustre tribuno don José Calvo Sotelo.

NUEVO PERIODICO EN HUESCA

Huesca.—Dentro de breves días aparecerá un nuevo periódico, que se titulará: «Patria».

Este periódico estará apartado de todo matiz político y solamente al servicio de España y del Generalísimo.

EN BENEFICIO DEL «AUXILIO DE INVIERNO»

Zaragoza.—Ayer, y a beneficio del «Auxilio de Invierno», se celebró en el Teatro-Circo un grandioso festival que estuvo concurrendísimo de público.

Prestó su cooperación al acto el célebre tenor aragonés, Miguel Fleita, quien interpretó las mejores composiciones de su repertorio lírico. La recaudación fué cuantiosa.

ACTOS EN HONOR DE PRIMO DE RIVERA

Pamplona.—Hoy, 19 de marzo, fiesta onomástica del fundador de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, se celebrarán varios actos en su honor en Estella.

DICEN QUE ESTARAN ATENTOS... ¡POR SI ACASO!

Madrid.—Los periódicos rojos de ayer se referían a las fantásticas victorias que, obediendo a la consigna de sus dirigentes, se han dado a propalar con ocasión de la pausa de nuestras operaciones a causa del mal tiempo reinante.

Sin embargo, decían que la situación de Madrid sigue siendo gravísima, pues los «racciosos» están a las puertas y es necesario estar atentos... ¡por si acaso!

JAVIER BUENO FUE HERIDO EN ASTURIAS

Barcelona.—El periódico «La Vanguardia» publica la noticia de que el dirigente marxista Javier Bueno, director del periódico rojo «Avance», que se tiraba en Oviedo hasta que se inició el movimiento nacional, ha resultado herido en los combates asturianos.

Añade el mismo diario catalán que a Javier Bueno han tenido que amputarle una pierna.

LOS ROJOS SE HAN LLEVADO LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE COVADONGA

Nante.—Varios franceses que estuvieron peleando al lado de los rojos en Asturias, han logrado escapar de Gijón y regresar a su país.

Han hecho manifestaciones acerca de los crimenes de los rojos y confirman que el santuario de Covadonga fué incendiado por éstos.

La imagen fué recogida por uno de los dirigentes y trasladada a un punto desconocido del extranjero.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

CÁCERES

Escos de sociedad

ANIVERSARIO

El próximo día 21, se cumple el 12 aniversario de la muerte gloriosa, ocurrida en territorio de Melilla, del heroico capitán aviador, don Carlos López Hidalgo.

A pesar del tiempo transcurrido la España actual que rinde culto fervoroso a los héroes del presente, se inclina también respetuosa y agradecida ante los héroes que en las pasadas gestas marroquíes ofrecieron su vida en cumplimiento de sus altos deberes.

Juventudes generosas que como la de Carlos López Hidalgo se ofrecen en holocausto de la Patria no mueren en la memoria de la posteridad.

A su respetable madre doña Rosa Hidalgo a quien la Providencia pidió el sacrificio de dos hijos a la causa de la Patria, a su hermano el dignísimo alcalde de nuestra ciudad, don Luciano López Hidalgo y todos sus familiares reiteramos en estos momentos el testimonio de nuestro sincero pesar.

A nuestros lectores rogamos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

NECROLOGICA

Ancora dejó de existir en esta capital la joven y distinguida señorita Lola Corobado Melero. Tras una enfermedad cruel y rápida pasó al reino del Señor. Cuando su muerte sea conocida habrá de causar hondo y general sentimiento. Era una muchacha de 20 años, buena culta y virtuosa que parecía imposible pudiera dejarnos para siempre. Dios lo ha querido así.

Al justo dolor que a estas horas embarga a los suyos, sirva de consuelo la sabia voluntad divina, acompañada con fe y resignación de buenos cristianos.

Por nuestra parte nos hacemos participantes de tan sensible pérdida enviando a sus padres y hermanos el más sentido pésame al mismo tiempo que rogamos a nuestros piadosos lectores una oración por el alma de la finada.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en

magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Autobús viles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) mañana

CÁCERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

LA GRAVE SITUACION DE FRANCIA

En los sucesos del martes en París resultaron heridos 84 Guardias Móviles, 150 policías y más de 80 personas.-Se han registrado también bastantes defunciones

Atentados y huelgas se suceden en París y provincia. Los comunistas convocados por Thorez se reunió hoy en el Velodromo de Luchar

CONFERENCIAN BLUM Y EL MINISTRO DEL INTERIOR

Roma.—Noticias recibidas de París, informan que durante la mañana de ayer conferenciaron el Presidente del Consejo francés León Blum y el ministro del Interior sobre los luctuosos sucesos registrados anoche en uno de los suburbios de la capital.

Para las cinco de la tarde estaba convocado un Consejo de Ministro para ocuparse de estos hechos.

EL NUMERO DE HERIDOS ES TRES VECES MAYOR DE LA CIFRA CONOCIDA

París.—Corresponsales de prensa llegan constantemente a París, para adquirir informaciones de los sucesos.

Se sabe que el número de heridos es tres veces mayor de la cifra conocida.

Más de ciento cincuenta se encuentran en tan grave estado que ya se han registrado cuatro defunciones.

EL COMUNISTA THOREZ PIDE LA DISOLUCION DE LAS LIGAS FASCISTAS

París.—El Secretario general del partido comunista, Thorez, ha manifestado que el Gobierno para pacificar al país, debe ir rápidamente a la disolución de las ligas fascistas.

En el suburbio donde se desarrolló la lucha, se celebró una manifestación comunista de protesta en la que tomaron parte unas tres mil personas. Esto se considera como un fracaso para los extremistas ya que la población de esta zona se eleva a 60.000 habitantes.

Los comunistas acusan a la policía de haber provocado estos sucesos.

El Prefecto de Policía ha sido invitado por el Gobierno para informar esta tarde ante el Consejo de Ministros.

GRAN NERVIOSISMO EN PARIS

París.—La situación interna en la capital es de gran nerviosismo ante los sangrientos hechos registrados. El público arrebatado con avidez las ediciones especiales de los periódicos.

El Conde Chambray, que acudió ayer a la estación a despedir a su mujer en automóvil, fué agredido resultando herido.

A última hora se ha comunicado que las lesiones que padece no son de gravedad.

El número de guardias Móviles es muy considerable. A los muertos hay que agregar dos más registrados anoche.

UN ATENTADO EN LA ESTACION DEL NORTE

Salamanca.—En la estación del Norte, en París, se ha registrado un atentado contra el antiguo embajador de Francia en Roma.

La autora, que pudo ser detenida en el acto, es mujer de un pintor, de la que vive separada hace tiempo, dedicándose desde entonces al periodismo.

Declaró que se encontraba satisfecha de haber tenido ocasión de satisfacer una venganza personal, pero que sentía no haber dado muerte a su víctima por habersele encargado la pistola al intentar hacer el segundo disparo.

34 GUARDIAS MOVILES Y 158 POLICIAS HERIDOS EN PARIS

Salamanca.—Según los datos oficiales facilitados por el Ministro del Interior de París, en los pasados sucesos, han resultado heridos ochenta y cuatro Guardias Móviles, 158 policías y más de ochenta personas de la población civil.

HUELGA GENERAL EN PARIS COMO PROTESTA DE LOS SUCEOS

Salamanca.—Como protesta por los sucesos registrados en París, los sindicatos obreros han acordado ir esta tarde a la huelga general.

Todos los gremios tomarán parte en la misma a excepción de los ingenieros, servicios de hospitales y tipógrafos.

Se paralizarán todos los medios de transportes y demás servicios públicos de la ciudad.

EL EMPRESTITO DE REARME PARALIZADO. — ENORME BAJA DE LOS VALORES DEL ESTADO

Salamanca.—A consecuencia de la gravedad de la situación en París, se ha paralizado el empréstito para el rearme que ha quedado neutralizado por los sucesos.

Todos los valores han sufrido una baja considerable, especialmente los del Estado.

«LA HUMANITE» CONVOCA PARA HOY A LOS COMUNISTAS

Salamanca.—El órgano del partido comunista «La Humanité» convoca para hoy a todos los elementos del partido para que asistan a una asamblea en el Velodromo de Luchar.

En este acto harán uso de la palabra el Secretario General del partido comunista Thorez y otros significados dirigentes al servicio de Moscú.

Thorez ha reclamado hoy del Presidente del Consejo Blum la disolución de todas las asociaciones que pueden provocar la guerra civil.

LA HUELGA HA ESTALLADO YA EN LAS FABRICAS

Salamanca.—En las principales fábricas de París ha estallado ya la huelga, ocupando los huelguistas los locales donde trabajan.

Los taxistas han ido también al paro, secundándolos los obreros de los servicios de basura por lo que no ha podido hacerse la limpieza de los mercados.

600 obreros de las fábricas de chocolates «Dourne», de Burdeos, que desde febrero estaban en huelga en el interior de la fábrica han sido hoy desalojados de ella por la Guardia Móvil.

2.500 obreros de una fábrica de calzados han ido a la huelga.

Los taxistas que se encuentran en huelga desde hace tiempo han maltratado hoy a los que no habían secundado el paro, apedreándoles los coches, destrozándoles los cristales, volcándolos e incendiándolos después.

La policía de caballería ha tenido que cargar violentamente contra los autores de esta agresión.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258- CÁCERES

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza. Se venden o cambian por ganado holandés. Fábrica de cal. San Antonio.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: sargentos Angel Martín Vallejo, Dionisio Gimeno Tomás y Angel Tello Bazaga; cabos Rogelio Montero Muñoz y Félix García Alvarez; soldados Antonio Rojo Alfajeme, Inocencio Diego Galende, Teófilo Luceño Leno, Miguel Franco Moreno y Alberto Fernández García. Todos pertenecientes al primer Batallón Argel núm. 27. Ametralladoras.—Frente de Madrid.

Sargentos Manuel Vera, Magdalena Ramcs y Pedro Santos, pertenecientes al Regimiento Infantería Serrallo, núm. 8. Batallón A.—Frente de Madrid.

Teniente del Requeté, Tomás Barcei, sargentos de id. Miguel Valle y Manuel Jareño. Tercio del Alcázar de Toledo, Compañía del Capitán Coello.—Frente de Madrid.

I. GIRAUD

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavin por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Ultramarinos,
Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 28

EN SOCORRO DE MADRID Se ha constituido la Junta de la provincia de Cáceres

Dando cumplimiento a las instrucciones recibidas del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, el Gobernador civil de la provincia, señor Sáenz de Tejada, procedió a la designación de las personas que han de constituir la Junta de Socorro de Madrid cuyo acto de posesión y con la urgencia que las circunstancias demandan, tuvo lugar ayer tarde en su despacho oficial.

Dicha Junta de «Socorro de Madrid» en representación de la provincia, y bajo la presidencia del Excelentísimo señor Gobernador civil, ha quedado compuesta por las señoras y señores siguientes:

Excmo. Sra. Marquesa de Oquendo, doña María Hurtado de López Montenegro, doña Jacinta Benito de la Torre, señorita Elia Castellano Vinuesa; don Arturo Alfonso Vivero, Teniente Coronel de Intendencia de los Servicios de Cáceres; don Narciso Madera Vaquero, Presidente de la Diputación provincial; don Luciano López Hidalgo, Alcalde de la capital; don Máximo Sánchez, Párroco de San Juan; don Juan Leal Ramos; don Clemente Sánchez Torres, de la Junta Auxiliar del Gobierno civil; don Eleuterio Sánchez Manzano, Presidente de la Cámara de Comercio; don Emilio Villar, por EXTREMADURA; y don Marcial Higuero.

Para esta noble empresa de acudir rápidamente en socorro de los desventurados compatriotas que gimen bajo el poder despótico de las hordas desmandadas de Madrid y cuya situación de angustia y de miseria a todos se nos alcanza, Cáceres cuenta en toda la provincia con la organización adecuada que ha servido desde el primer instante del glorioso movimiento militar, salvador de la Patria, para prestar en todo orden de cosas los servicios que todos conocen por medio de las Juntas Auxiliares del Gobierno civil.

Esta nueva obra de acudir en socorro de Madrid, tiene como antecedente muy honroso y lucido el espléndido convoy enviado a Málaga, en la que tanta parte tomó el Alcalde de Cáceres con la cooperación decidida y entusiasta de la benemérita Junta Auxiliar del Gobierno civil y el desprendimiento tan ejemplar del Comercio de la capital, a cuya actuación se sumaron con singular munificencia numerosos pueblos de la provincia.

En una palabra: que la provincia de Cáceres tiene todo preparado para cumplir con tal alta misión en esta hora de júbilo por la liberación de la capital de la nación, al poder acudir con la mayor rapidez en auxilio de tantos compatriotas como se encontrarán careciendo de lo más indispensable para vivir.

Conocido el propósito de esta nueva junta provincial pro Socorro de

Madrid, no es preciso señalar en estas primeras líneas los deberes de quienes de manera reiterada han sabido ponerlos a prueba; pero no estará demás advertir que la prenda más modesta, el donativo más insignificante, bien en especie o en metálico, formará el conjunto magnífico de una obra que puede remediar con eficacia un mal, que sea expresión a la vez del más puro sentimiento patriótico y cristiano, de un pueblo que jamás lo ha desmentido

EXTREMADURA se suma fervorosamente a este postulado de remediar a los hermanos de Madrid, que pronto han de recibir las caricias de la libertad, y de la caridad y para su consecución, no ha de escatimar los alientos que sean precisos a fin de estimular a los remisos si los hubiera, llegando a las conciencias de los que crean que la retaguardia en los pueblos, que afortunadamente no pasaron por una guerra tan feroz como la que se padece en el resto de la Patria, ya hicieron todo lo que creyeron podían hacer.

El sacrificio no tiene límites.

Los rojos intentan acercarse a Villar del Pedroso y Carrascalejo

LA FALANGE PREVENIDA POR EL MANDO HACE FRACASAR ESTE INTENTO CAUSANDO BASTANTES BAJAS AL ENEMIGO

A conocimiento del Gobernador Militar de esta Plaza, había llegado la existencia de grupos marxistas que merodeaban en las proximidades del sector de Carrascalejo y Villar del Pedroso, por lo que siempre previsor, adoptó las debidas determinaciones organizando un servicio de castigo que dió el resultado apetecido.

Los rojos intentaron atacar las mencionadas posiciones o avanzadillas, que estaban guarnecidas por Falange, la que una vez más dió muestras de su elevado espíritu. Cortó con el empuje y valentía en ella peculiar, el vano intento, poniendo al enemigo en franca fuga, no sin antes haberles causado bastantes muertos vistos, algunos de los cuales quedaron en su poder, así como armamento.

También le fueron hechos dos prisioneros en Carrascalejo.

Por nuestra parte no hemos tenido que lamentar baja alguna.

Tanto los jefes que mandaban las fuerzas como los falangistas rivalizaron en valor y denuedo.

La escaramuza no tuvo mayor importancia y los rojillos recibieron una dura lección por lo que no les quedarán ganas de repetir.

Los Pirineos y los Alpes van a ser fortificados en la frontera francesa

La cuestión del oro español y la prensa inglesa

LA NEUTRALIZACION DEL ORO DE ESPAÑA — — — —

Londres.—Los periódicos ingleses se ocupan hoy unánimemente de la actitud del representante de Rusia, negándose a discutir el asunto de la neutralización del oro del Banco de España exportado por los marxistas al extranjero y coinciden todos en estimar que esto envuelve una seria dificultad en los trabajos del citado comité.

FRANCIA TIENE UN PLAN DE FORTIFICACION EN LOS PIRINEOS Y EN LOS ALPES

Roma.—El corresponsal en París de la «Gazeta del Popolo», comunica a este periódico que en los círculos militares y civiles de Francia, se preve que Francia se verá obligada a fortificar las fronteras de los Alpes y los Pirineos.

Francia tiene ya prevista la construcción de una línea defensiva en estos puntos análoga a la Maginot que tiene en la frontera con Alemania a base de construcciones de cemento armado, en el interior de las cuales circulan trenes, tienen depósitos de municiones y cabida para millares de soldados.

Tales fortificaciones suponen un dispendio considerable para el erario francés.

NUEVA PROTESTA DEL EMBAJADOR ALEMAN EN WASHINGTON — — — —

Salamanca.—El embajador de Alemania en Washington, ha formulado una nueva protesta ante el Gobierno por los ataques dirigidos nuevamente por el alcalde contra el Führer.

COMUNISTAS DETENIDOS EN SOFIA — — — —

Salamanca.—Los elementos comunistas de Sofía organizaron una manifestación con ocasión de la propaganda que se viene haciendo para las elecciones municipales.

La manifestación fué disuelta por la policía, practicando 30 detenciones.

No se registraron incidentes.

EL CONTROL EN LA MARINA MERCANTE INGLESA — — — —

Salamanca.—La ley según la cual la navegación mercante inglesa estará comprendida en el control, según aclaración hecha ayer en la Cámara de los Comunes entrará en vigor cuando otras potencias que sostienen relaciones con España tomen medidas análogas.

En el control no estarán comprendidos los barcos al servicio del Generalísimo Franco.

LOS OFICIALES AUSTRIACOS RECIBEN UNA INVITACION PARA UNIRSE A LA CRUZADA DE LA RESTAURACION MONARQUICA — — — —

Salamanca.—Numerosos oficiales del ejército austriaco han recibido un manifiesto de la Federación de Juventudes monárquicas para que se unan activamente a la «santa cruzada de la restauración monárquica» Se les pide que comuniquen estar

conforme con la idea para conocer el sentir de las guarniciones.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN EL QUE RESULTA HERIDA LA EMPERATRIZ DE AUSTRIA — — — —

Salamanca.—La ex Emperatriz de Austria ha sufrido un grave accidente automovilista cuando regresaba de París a su residencia de Bruselas.

En el coche viajaban también el pretendiente al trono de Austria y una dama de honor que resultaron ilesos. La emperatriz sufre lesiones graves.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

SESION DE LA GESTORA MUNICIPAL

Se despacharon asuntos administrativos y de trámite

Sesión de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta capital celebrada el día 17 de marzo actual.

Preside el alcalde señor López Hidalgo y asisten los vocales señores Plasencia Fernández, Marfío Báez, Vega Bermejo, Sánchez Manzano y Muriel Espadero.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y las cuentas de los trabajos efectuados por Administración que importan 3.869'05 pesetas, y la de la décima de las contribuciones importante 2.499'75 pesetas.

Se da lectura de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 9 del actual sobre sanciones o destituciones de empleados o funcionarios de Corporaciones.

Es leída también una carta de don Javier García, agradeciendo el acuerdo de esta Corporación dando el nombre de su hijo a una calle de esta ciudad.

A continuación es leído un amplio informe del gestor don Eleuterio Sánchez Manzano dando cuenta de las atenciones tenidas por la ciudad de Málaga con la Comisión que fué a entregar un convoy de viveres a aquella población, acordándose dar un voto de gracia al señor Sánchez Manzano y a la Comisión de que formaba parte.

De acuerdo con el informe del Vocal encargado de los asuntos de ornato, se concede licencia de obras a don Cristóbal Mendieta.

Así mismo se concede licencia de obras a doña Luisa Domínguez Cisneros.

Con referencia a la instancia de don Julián Yusie, se reproduce por análogo caso el acuerdo tomado en escrito de don Angel Mora.

Se lee un oficio del inspector provincial de Sanidad consignando que analizadas las aguas de la Compañía de Aguas de Cáceres, las encontradas en el límite legal de potabilidad bacteriológica y que se ordene a dicha Compañía el uso de aparatos depuradores.

Se acuerda conceder a la viuda del barrendero-bombero Juan Rodríguez Pulido, dos mensualidades de haber que disfrutó su marido por funeral y uto.

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Se vende una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.
Para tratar con su dueña: San Antón 30. 2.º

LA CHARLA DEL GENERAL

Más "hazañas" de Burguete.-Mientras los labradores levantinos se mueren de hambre, los marxistas se enriquecen en el Extranjero con la venta de la naranja robada

Sevilla, 18 (10 n.)
 Buenas noches, señores.
 Como prometí hace unas noches, hablaré hoy de los naranjeros de Levante. Pero antes quiero dedicar un recuerdo, aunque breve, al simpático Ricardo Burguete, que, como dije anoche, me dirigió unos insultos, aunque no los conozco aun.
 Ya he dicho que, si los marxistas me llaman borracho, me hace mucha gracia; pero que me llame borracho Ricardo Burguete, me hace reír con ganas; porque sabe muy bien este tipo que yo no bebo vino ni en las comidas.
 Un señor me escribe y me dice que tuve para con Burguete demasiada benevolencia. Y me cuenta algunas cosas de Ricardo, el gran negociante, que, en realidad, no tienen importancia después de lo que dije anoche de ese señor, aunque no tenga nada de señor; pero llamémosle así.
 Me parece que fué allá por el año 17, cuando se pretendió organizar una expedición de militares que dirigía Burguete. Pero hizo saber a los oficiales que iban a formar parte de la expedición, que tendrían que entregar alguna suma para comprar viveres, pues donde iban se carecía en absoluto de ellos. Los oficiales, como no tenían dinero, depositaron en la caja un recibo por tres pagas, que entregaron a Burguete. La expedición no se llevó a cabo y los oficiales no volvieron a ver el dinero, porque había llegado ya a manos de Burguete. Ninguno se atrevió a reclamarlo, porque ¡ay del que lo hubiera pretendido!
 ¿Verdad Ricardito?
 Otro caso, también interesante, aunque repito no tiene gran valor después de lo dicho.
 En aquel famoso depósito de artes gráficas, que tenía Burguete, hizo una enorme tirada de la fotografía del general Ahumada, cuyo valor real era el de treinta o cuarenta céntimos cada una. Pues Burguete, la hizo comprar en todas las comandancias, y en todos los despachos vendiendo cada fotografía—¡pásmese usted!—al precio de ocho pesetas. ¡Bonito negocio! ¿Verdad?
 En otra ocasión, encargó Burguete equipos nuevos, siendo director general de la Guardia civil, aunque los que tenían estaban todavía en buen uso. Los escuadrones entregaron el correspondiente importe de los equipos que por cada escuadrón ascendía a unas treinta y siete mil pesetas y entre todos los escuadrones subía a la bonita suma de más de doscientas mil. Los equipos no se compraron y el dinero se quedó en manos de Burguete, que solía y sigue siendo un excelente administrador.
 Y otro más. Siendo también director de la Guardia civil, publicó una circular en la que disponía que los oficiales que pretendieran ingresar en el cuerpo habían de tener la cruz de María Cristina. El plan era el siguiente: había solicitado el ingreso un hijo de Burguete. Como hacía para el ingreso un número superior al de los otros y tenía la cruz de María Cristina, al verificarse el ingreso, pareciendo todos los demás de esta condecoración se saltó a la torera a todos los demás oficiales.
 Pero no quedó aquí. Como en las posesiones de Guinea-España se cobra el sueldo en oro que supone tres veces más el sueldo que se cobra en España, destinó a su hijo a Irati. Y es vivo cobrando el sueldo en

esta forma, pero sin irse a Guinea, pues si así lo hubiera hecho no hubiera tenido nada de importancia. Desde entonces acostumbró a su hijo a seguir el buen camino.
 Como veis, todo muy digno, muy decente, y propio de Ricardito Burguete.
 Pero todas estas cosas no hacen más que confirmar lo que ya dije anoche de ese tipo; ya dije sin embargo que no me volveré a ocupar de él porque me repugna; por lo tanto, ruego a mis comunicantes que no me envíen más datos sobre todo esto, pues repito que me repugna, y no me volveré a ocupar de él en absoluto.
 Y ahora de los naranjeros.
 Un periódico que se llama «Frente Rojo», publicaba hace unos días un suelto en que decía: «Los campesinos de Murcia están sufriendo un calvario que les conduce irremisiblemente a la desesperación y a la ruina. Con todos los atropellos de que son objeto estos honrados labradores se minaron por abandonar las faenas del campo y no volverse a ocupar de los problemas de la agricultura porque no consiguen nada.
 Esto es lo que ha constituido esa especie de revolución. Pues estos obreros, sintiéndose oprimidos y robados a mansalva organizaron una manifestación en la que protestaban energicamente de todo ello, de todos esos atropellos de que les hacen objeto la F. A. I. y la C. N. T. Pero el gobierno, con ese pánico terrible que tiene a esas organizaciones, se puso una vez más al lado de ellas, se alió con aquello de «es necesario tener serenidad; es necesario proceder con criterio y con calma, no precipitarse; pero al mismo tiempo con sentido que los milicianos de las citadas organizaciones causaran numerosas víctimas en estos pobres labradores levantinos.
 Ya he dicho más veces cómo tienen éstos ladrones de la F. A. I. y de la C. N. T.» organizada la venta de naranja en el extranjero.
 La Junta está formada por empleados de las antiguas casas exportadoras que han asesinado a los dueños y se han quedado por dueños absolutos ellos. Funcionan en todas las capitales de Europa; pero esta noche me ocuparé sólo de la que funciona en París.
 Basta decir uno de los nombres de los que forman esta junta y todo quedará comprendido. Se trata del famoso ladrón Julio Alonso Villena. Sus hazañas son harto conocidas. Pasó de dependiente a agente soviético, después de atravesar por la categoría de dueños de fábricas etc., etc. Todo a base de latrocinios.
 Pues bien; la misión del comité, que funciona en París, es robar cuanto puede. Desde luego, todos aquellos que forman este comité, lo primero que hicieron cuando llegaron a aquella capital, fué entrevistarse con el sastre que viste a la embajada, que es hermano político de un secretario de la misma, y se hicieron una colección de trajes elegantes. Con las manos sucias y el lucido sueldo que perciben los camaradas funcionarios de la naranja en París, viven una vida de príncipes, sin que haya nadie que les tosa por aquellos contornos.
 Funciona también una cooperativa que lleva por nombre U. H. P., que quiere decir: Uníos, Hijos de la Pasionaria, aunque ellos se esfuer-

cen por demostrar que quiere decir: Uníos, hermanitos proletarios.
 Lee una nota del tesorero de esta organización, que resulta también un lindísimo sujeto, y que pone de manifiesto hasta dónde llegó el acendrado marxismo de todos ellos. La cuestión es llenar los bolsillos, aunque sea a costa de las frescuras más famosas.
 Otros se dedican, también con la mayor frescura, a representar a los pueblos en la venta de la naranja. Envían al extranjero vagones de este producto y encargan a los representantes que no remitan el dinero, pues esto no tiene gran valor, sino que depositen el importe en los bancos de Francia, para recogerlo en momento oportuno.
 Y luego, cuando llegue ese momento, lo del otro: «Si te he visto, no me acuerdo». Todos se esfuman y los pobres pueblos se quedan viendo visiones, esperando a que les remitan el dinero, que no vuelven a ver. Lo de aquel que se esfumó con las ochenta mil libras esterlinas. Marxismo, marxismo de lo más perfecto. Y a vivir, como manda Lenin, en esos mundos...
 Todos se aprovechan. Los representantes, por una parte; los que recomiendan, también; pues sabido es que hay en España y en Francia quienes se dedican a obtener autorizaciones a costa de dinero, para ellos por supuesto, en virtud de amistad que les une a los representantes de los ministerios. También es táctica perfecta del marxismo más completo. ¿Hay alguien, después de saber estas cosas, que se atreva, por casualidad, a decir que los marxistas son ladrones? ¡No, hombres; no! Decir esto de los marxistas sería una injuria. ¡Tan buenos y tan honrados!
 Y hasta otro día. No diré más de la naranja esta noche, porque ya va siendo demasiado. Me ocuparé de este asunto otro día, aportando nuevos casos, dedicados a los naranjeros levantinos.
 En Francia, pasando ya a otra cosa, parece que las cosas no van muy bien. Ya hablé anoche de la manifestación que se ha realizado en París por la clase media, en la que intervenían muchos elementos del coronel La Roque.
 Está visto que esos fascistas franceses no están dispuestos a dejarse arrastrar por el comunismo. En vista de ello, los comunistas están que arden. Han querido armar escándalo; pero el gobierno—como buen marxista—se ha limitado también a recomendar calma. ¡Siempre

calma, mientras está armando por debajo a los asesinos!
 Mientras tanto, en la Cámara de los Comunes, en una reunión parlamentaria, un diputado de izquierda preguntaba al ministro de Estado por los voluntarios italianos que habían desembarcado últimamente en España. El ministro de Estado contestó que, efectivamente, tenía conocimiento de tales desembarcos; pero que, aun siendo así, era lógico, pues que eran muchos los voluntarios extranjeros que combatían al lado de los marxistas. El batacazo del diputado en cuestión fué fenomenal. ¿Volverá?
 La Junta de Defensa de Madrid se dice que ha teleografiado a Ascaso, que es, por lo visto «an Barcelona» el representante de las cosas de Guerra, para que enviara urgentemente tres batallones a Madrid. Pero Ascaso ha dicho que «no es caso», porque no le da la gana. ¿Qué cosas tiene Ascaso!
 Y, mientras esto ocurre, la radio de Madrid se descuelga con esta bofetada: «Madrileños: Es falso cualquier rumor que haya podido llegar hasta vosotros.»
 ¿Qué clase de rumor será éste, que es falso antes de que pueda llegar a los oídos de los marxistas? De veras que son originales.
 De operaciones, en el Ejército del Sur no ha habido nada, pues la lluvia sigue impidiendo que nuestros soldados puedan desarrollar su actividad. Esperemos que mañana haga sol. Aunque ya no me atrevo a hacer pronósticos, porque si los hago, estoy viendo que fracasa mi fama de astrónomo.
 El caso es que lo haga. Un día es un día. ¿Y mañana? Pues mañana debía hacer sol. Por muchas razones. Pero en fin; esto se va poniendo mejor y mejorará del todo, si Dios quiere. Y bueno ya está. ¿Estamos?
 De las operaciones del Norte no puedo decir nada, por no haber llegado aun a mi poder el parte oficial. Y nada más.
 Buenas noches, señores.

Café VIENA
Carlos Municio
 Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Minerva S. A.
 Compañía Española de Seguros Generales
 Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID
 Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.
 Subdirector en Extremadura:
José Fernández López
 Canalejas, 4.—CACERES
 Teléfono 249
 Apartado 42

EXTREMADURA

Información Internacional

Una Comisión de Argentina invita a todos los países de Europa a examinar los hechos criminosos registrados en España

En el caso de que estas gestiones subieran entorpecimiento, Argentina apoyaría abiertamente a los nacionalistas españoles

LA APLICACION DEL CONTROL TERRESTRE Y MARITIMO

Londres. — Se anuncia oficialmente que el control terrestre y marítimo de las fronteras y costas españolas, quedará definitivamente implantado el día 29 del actual.

INGLATERRA NO ACEPTA LA PROPUESTA DE LOS ROJOS DE VALENCIA SOBRE MARRUECOS

París. — Ha causado profunda impresión en los medios diplomáticos de toda Europa la publicación, hecha por el Cuartel general del generalísimo Franco, de la nota del Gobierno marxista español, firmada por Alvarez del Vayo, en la que los rojos se declaran dispuestos a ceder la soberanía española de Marruecos a Francia e Inglaterra, a cambio de que estos países le ayuden para derrotar a los nacionales.

En todas las cancillerías se ha juzgado como un acierto del Gobierno nacional la publicación de la nota, y, al mismo tiempo, los marxistas han sido severísimamente censurados.

Por el «Foreign Office» se ha publicado una nota en la que se dice, según informaciones que llegan a París, que Inglaterra ni siquiera ha tomado en consideración la propuesta de los marxistas.

Todos los comentaristas coinciden en afirmar que los rojos, con la pretendida cesión, querían enturbiar el ambiente internacional.

Una aceptación de tal propuesta por Francia e Inglaterra traería gravísimas consecuencias, porque los países firmantes de los pactos que afectan a los protectorados de Marruecos, no podrían aceptar un estado de cosas contrario al actual.

Tienese también en cuenta que la cesión hecha por el Gobierno rojo era completamente nula, puesto que no ejerce la soberanía del Marruecos español ni de hecho ni de derecho. De hecho, la soberanía del Marruecos español la ejercen las autoridades nacionales, no solamente con el consentimiento, sino con el apoyo decidido de los propios marroquíes sometidos al protectorado.

De derecho, la ejerce también el Gobierno nacional, porque éste es el legítimo de España por voluntad del pueblo, representado patentemente en más de las dos terceras partes del territorio nacional, y tácticamente, en todo el territorio español, pues incluso en la zona roja, la mayor parte de la población está al lado del generalísimo, aunque, obligada por el terror, a sufrir el dominio de los comités marxistas.

En estos puntos de vista coincide la mayor parte de Europa.

UNA COMISION DE REPRESENTANTES DE ARGENTINA A LONDRES

El Havre. — Con dirección a Inglaterra han embarcado en este puerto varios representantes de la República Argentina que llevan la misión de proponer al Reino Unido y a todos los países de Europa la apertura de una investigación bajo el aspecto humano y sin tener en cuenta consideraciones de índole política, sobre los hechos criminosos registrados en España, tanto en un bando como en otro.

Esta Comisión está integrada por elementos altamente representativos de aquel país.

Han declarado que en el caso de que urgentemente no se acepten sus proposiciones, o por parte de algún país se pusiera entorpecimiento para su feliz y pronto término, Argentina apoyaría abiertamente el movimiento nacional español, por ser una cuestión que de antemano y con abundantes datos tiene prejuzgada. — (Radio Club Portugués).

Al dar esta interesante noticia el locutor español de Radio Club Portugués, comentó la decisión de estos representantes de Argentina, que tiende a ser lo más eficaz posible, comparándola con la del Comité de no Intervención.

Decía que éste debía haber sido el principal objetivo del Comité de no Intervención, pues no se comprende que haya países que teniendo noticias de los innumerables crímenes cometidos por los rojos incluso en las personas del Cuerpo Diplomático, mantuvieran todavía contacto con el Gobierno marxista de Valencia y consideren en el mismo plano a nacionales y comunistas.

LA ESTANCIA DE MUSSOLINI EN TRIPOLI

Tripoli. — Durante el día del miércoles, el jefe del Gobierno italiano Mussolini, visitó la iglesia de San Francisco de Trípoli.

Después fué a la mezquita musulmana. A las puertas de este templo fué recibido por el kaid, cruzándose palabras de afecto entre ambos.

También visitó el «duce» el barrio judío, donde con ceremonial parecido al de los musulmanes fué recibido por el rabino.

El mariscal Balbo, dió una recepción en los jardines del suntuoso Palacio del Gobernador, asistiendo las autoridades y notables de la localidad.

SE LE ENTREGA LA ESPADA DE HONOR

Tripoli. — Ayer tuvo lugar una gran manifestación en honor de Mussolini, con ocasión de hacerle entrega al jefe del Gobierno italiano de la espada de honor del Islam.

El «Duce» pronunció un discurso en el que dijo que una nueva era comenzaba para Libia. El Rey Emperador Víctor Manuel III, le ha enviado para que conozca las aspiraciones de los habitantes de Libia y poder atenderlas.

Dijo también que Italia veirá por la paz de Libia, como por la de su propio territorio.



XII ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el alma del señor

D. Carlos López Hidalgo

Capitán de Infantería del servicio de Aviación, Caballero de la distinguida Orden de la Medalla Militar, tres veces de la de Sufrimientos por la Patria, seis veces de la Cruz Roja del Mérito Militar y Medalla de Marruecos, con tres espas de herido

Murió en cumplimiento del deber el día 21 de Marzo de 1925, en territorio de Melilla, a los 24 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada madre, D.^a Rosa Hidalgo Vizúete; su hermano, D. Luciano; su hermana política, D.^a Jacinta Cabrera y Benito; sobrino, D. Juan Carlos López Cabrera; tía, D.^a Antonia Zapata de Calatayud y Orobio; primo, D. Juan Carlos Hidalgo y Zapata de Calatayud, y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos en caridad, encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado.

Todas las misas que se celebren el día 21 del actual, en la Parroquia de San Juan de Cáceres, y otras de Coria, serán aplicadas por su alma.

INCIDENTES EN TUNEZ

Túnez. — Ha surgido un incidente entre las autoridades marroquíes y el resto francés.

La causa ha sido que el Residente francés ha concedido condecoraciones a los oficiales que intervinieron en la represión de los disturbios suscitados recientemente por los tunecinos.

Entienden las autoridades marroquíes que las condecoraciones corresponden darlas al Rey.

LA CAMARA DE COMERCIO DE PARIS PROTESTA CONTRA LAS HUELGAS

París. — La Cámara de Comercio de esta capital ha elevado una protesta al Gobierno de León Blum por haberse planteado ayer la huelga general.

Dice la Cámara en el escrito, que estas huelgas desacreditan a Francia en el extranjero.

LA NEUTRALIDAD DE RUSIA

Stambul. — Se notifica que 11 navíos soviéticos y seis de los rojos españoles han pasado el estrecho de los Dardaneos con una pesada carga.

Por otra parte 7 navíos soviéticos y 5 de los marxistas de España, han navegado de varjo en el Mar Negro.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Adaptado. 11. — Canalejas. 13

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA JOVEN

Sra. Maria de los Dolores Ramona Corcobado Melero

Que murió en el Señor, en Cáceres, el día 18 de los corrientes

a los 20 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Juan y doña Luisa; hermanos, Juan, Luisa, Francisca, Pura y Odón; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, rogándoles asistan a la conducción del cadáver que verificará hoy día 19, a las 5 de la tarde.

Casa mortuoria: Peñas, número 2.